

Posudek na diplomovou práci

Právnické vzdělání 16. až 18. století

Předložená práce se zabývá vývojem právnického vzdělání v českých zemích v 16. až 18. století, existencí právnických profesí a na ně kladených požadavků pro jejich výkon. Autorka ve své práci představila také některé významné osobnosti sledovaného období.

Ve své první kapitole věnuje pozornost jednotlivým soudům a právním předpisům ovlivňujících činnost soudců zde působících. Správně poukazuje na to, že opatření a změny, které proběhly v první polovině 18. století, vedly k ucelení soudního systému a vytvoření jednotného, státního soudnictví, neboť do této doby byla soudní soustava značně roztržštěná a velké rozdíly byly i mezi soudci. I zde tedy byly snahy nějakým způsobem sjednotit požadavky a celkový profil soudce, jako profesionálního soudního úředníka. Patrný zde již byl požadavek na právnické vzdělání soudce. Podrobně se zde zabývá předpoklady výkonu funkce soudce u Apelačního soudu. Kromě soudců se zabývá i předpoklady pro výkon funkce advokáta a prokurátora na základě právních předpisů této doby a též předpoklady pro výkon práce notáře.

V druhé kapitole představuje vývoj právnické fakulty v Praze, zde především věnuje pozornost jejímu postavení v období 1622 až 1800. Zde se zabývá studiem, náplní učiva, jednotlivými významnými změnami ve studiu, poplatky za studium, jak vypadaly zkoušky, promoce a jaké tituly byly právníkům udělovány.

V poslední kapitole v jednotlivých medailoncích významných právníků této doby (Václav Budovec z Budova, Jan Kocín z Kocinětu, Pavel Kristián Koldín, Mader Josef, Monse Josefa Vratislav a Neumann Václav Xaver z Pucholce) se orientuje na jejich studium a poté jejich právníkou praxi. Uvádí i jejich publikační činnost.

Závěr:

K práci nemám výrazných připomínek. Pouze v případě literatury postrádám zahraniční literaturu a některé prameny s touto problematikou související. Práci jistým způsobem kazí řada překlepů (např. na straně 3 chybí ukončení věty, asi mělo být v uplynulé době nebo letech, na straně 7 v názvu kapitoly místo soudce je soude, na straně 34 ve slově reagovali je velké R atd.). Seznam literatury by měl být seřazen abecedně. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Personální obsazení a pravomoc judiciálního a politického senátu podle dekretu z 12. prosince 1760.

V Praze, dne: 13. dubna 2018

JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.

